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  Istituto Comprensivo Statale  “Maria Montessori”
San Maurizio Canavese 
         Scuola Secondaria di Primo Grado Mario Costa
San Francesco al Campo 
Il percorso a Indirizzo Musicale


L’Indirizzo Musicale, un percorso stimolante e divertente!

Il percorso a Indirizzo Musicale è una importante opportunità offerta dalla Scuola Secondaria Mario Costa: permette ai ragazzi  di imparare a suonare uno strumento musicale condividendo l’esperienza con i compagni.  Il fare musica insieme, oltre ad essere un momento divertente e costruttivo, dà la possibilità agli allievi di confrontarsi,  esprimersi, socializzare in un ambiente didattico ricco di stimoli creativi.
Per conoscere o approfondire le opportunità offerte dai percorsi a Indirizzo Musicale è possibile consultare il sito della Rete Provinciale  MIRÉ  o visionare il video realizzato dagli alunni della Scuola Costa.   


Quale strumento posso suonare? 

Presso la Scuola Secondaria  Costa sono attive le classi di chitarra, percussioni, pianoforte e saxofono. 


Devo già conoscere la musica? 

No, non è richiesta nessuna conoscenza in ambito musicale; tutti possono richiedere l’ammissione al corso (di norma sono previsti 6 posti per ciascun strumento) che avviene a seguito di una prova orientativo – attitudinale, utile per conoscere la predisposizione e le preferenze dei ragazzi verso gli strumenti proposti. 


Cosa devo fare per iscrivermi? 

La scelta del percorso ad Indirizzo Musicale deve essere indicata in occasione dell’iscrizione alla classe Prima della Scuola Secondaria. L’iscrizione al percorso a Indirizzo Musicale è facoltativa ma, se richiesta, avrà durata triennale; l’attività è gratuita ed inserita nel normale percorso scolastico .


Scelta dello strumento 

Ad iscrizione avvenuta verrà fornito un questionario tramite il quale ciascun allievo potrà indicare la propria  preferenza riguardo alla scelta dello strumento descrivendo anche i propri interessi. L’assegnazione alle quattro classi di strumento da parte dei Docenti terrà conto delle esigenze didattiche del gruppo classe, delle esperienze e attitudini personali, delle preferenze indicate e dell’eventuale possesso di uno strumento da parte della famiglia.


Dovrò esercitarmi a casa? 

Sì, per ottenere buoni risultati è importante poter suonare anche a casa. Lo strumento può essere noleggiato, acquistato o richiesto in prestito d’uso alla Scuola che, verificata la disponibilità e per un periodo di tempo concordato, fornirà uno degli strumenti di proprietà. 


Organizzazione delle lezioni

Gli iscritti all’Indirizzo Musicale frequentano settimanalmente la lezione individuale di Strumento, svolgono attività collettiva nell’Orchestra di classe e partecipano alla lezione di Teoria e lettura musicale.  Le lezioni individuali di Strumento si svolgono durante le ore del pomeriggio (tra le 14.00 e le 19.00 circa), in orari e giorni che ciascuna famiglia concorda con il docente tenendo conto, per quanto possibile, delle esigenze di tutti.  Le lezioni collettive di Orchestra e di Teoria e lettura musicale sono inserite nell’orario pomeridiano con orari variabili a seconda dell’annualità. 


Attività musicali

Durante l’anno scolastico gli allievi hanno l’opportunità di partecipare a varie attività tra cui:
-   il Concerto d’Inverno e il Concerto di Fine Anno 
-   la rassegna Invito alla musica organizzata in collaborazione con l’Amministrazione Comunale 
-   concorsi dedicati agli allievi delle Scuole Medie a Indirizzo Musicale
-   attività di approfondimento musicale (presso Teatro Regio, Conservatorio,  Teatro Nuovo di Torino e OSN-RAI)
-   i migliori allievi potranno partecipare alle iniziative organizzate dalla Rete Provinciale MIRÉ  

-   gli ex allievi di strumento della Scuola “M. Costa” potranno prendere parte al progetto Orchestraperta

Per informazioni: 


Scuola Secondaria di Primo Grado “Mario Costa” - San Francesco al Campo  -  Tel. 011/9278405
